



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-055

创世记 42:36-43:18

查克 史密斯牧师主讲

题目：不再恐惧中生活

亲爱的弟兄姐妹，平安。欢迎您一起查考神的话语，从中得着属灵的造就。  
这次我们继续查考创世记第 42 章。

我想，这时候，雅各大概开始对他的儿子们产生怀疑，因为他指责他们使他丧失了两个儿子。

创世纪第 42 章 36 节说：『他们的父亲雅各对他们说：「你们使我丧失我的儿子：约瑟没有了，西缅也没有了，你们又要将便雅悯带去；这些事都归到我身上了。」』

雅各内心充满恐惧，因为他只看到外面的环境。他看见孩子们口袋里的银子，听到他们讲到埃及那个主人怎样粗暴的对待他们的故事。他又听到埃及的主人对他们的要求，因为他心里害怕，所以感到绝望。恐惧总会带来绝望。当你感到绝望的时候，你往往会作出愚昧的事。首先，他责备他的儿子们。

当一个人灰心丧志的时候，他通常会拿自己的朋友来出气。当他灰心绝望的时候，你很难安慰他，因为他已经到了不想人家去安慰他的地步

又因为他灰心绝望，所以他往往会夸大自己的处境。有趣的是，当我们内心感到绝望或恐惧的时候，那种恐惧感总会夸大当时的处境。

提供本节目信息的史密斯牧师分享过这样的经历。他说，当他们最初在土桑城牧会的时候，当时他 20 来岁，还像是大孩子有一回，他们跟教会一些青年领袖开会，要为青年人制订事工计划，因为教会委派他们那样做。当时有几个女孩子非常吵

闹，好像是被宠坏了的孩子那样。她们又喜欢指指点点。快要开会的时候，她们竟然跑到药房去买口香糖，因为她们很喜欢嚼口香糖，还吹泡泡！当时，史密斯牧师盘算：「好吧！年轻的女士们，我不会坐在这里等你们的，我要教训教训你们！我们订好开会时间是 7 点 30 分，所以我们一定要在 7 点 30 分开始。」

于是，史密斯牧师找来了另一位青年人，跟他说：「走！我们到那间药房去。」距离那间药房大约半条街左右，那里有个下水道。下雨的时候，让雨水排走的大沟渠，就在马路底下。那里还有一条被腐蚀的大水管，一直沿着马路延伸下去。史密斯牧师跟那个年轻人就在那条大水管里蹲着，当那几个女孩来到他们躲藏的地方，史密斯牧师就大声喊：「捉住她们！」他又顺手拿起一块大石头，投进水管里头，那块石头在空荡荡的水管里一直轰隆隆滚下去，同时发出隆隆振耳的声音，把那几个女孩吓得尖声大叫，赶忙奔窜，越过马路，一边慌张地奔跑，一边尖叫。这时候，史密斯牧师跟那位青年，迅速奔回教会，坐在会议室里，好像一直在等那几个女孩来开会那样。

没多久，一辆警察的车子开过来，那几个女孩从车里下来。她们一走进会议室，就告诉史密斯牧师她们刚刚碰到的事，她们说至少有 15 个男孩子想要捉住她们，然后她们竟然编造出很古怪的故事。她们太害怕了，所以才会夸大整件事。所以，恐惧确实会叫人夸大他的处境。

因此雅各的话，是相当夸口的，因为恐惧总会叫人把问题夸大。『这些事都归到我身上了。』啊！其实并不是这样，事情看起来好像都对他不利。我们总不能凭着我们所看见的去衡量问题，这就是雅各犯的错误。

雅各啊，不是那样的，这些事并不会都归到你身上。事实上，雅各，如果你知道整件事的真相，你绝不会在绝望和恐惧中叫嚷，相反，如果你知道整件事的来龙去脉，你会大大地喜乐，又蹦又跳。对于事情一知半解；只着眼在所看见的而不相信神，往往令人灰心绝望。但是，唯有当我相信神，我才能够忍耐，并有坚持的特质，那么恐惧就会消退，因为我知道神在掌权。神仍然在做工。神并没有撇弃我，我就有信心了。

但是，雅各呐喊说：『这些事都归到我身上了』，这个错误的呐喊是基于片面的知识。圣经告诉我们，这些事并非都归到我们身上。圣经告诉我们：『万事互相效力，叫爱神的人得益处，就是按他旨意被召的人。』万事，究竟万事包括什么事呢？

圣经说：『谁能使我们与基督的爱隔绝呢？难道是患难吗？是困苦吗？是逼迫吗？是饥饿吗？是赤身露体吗？是危险吗？是刀剑吗？』「不！都不是这些事。」这些事或许包括饥荒、赤身露体、危险和刀剑。但是如果我必须忍受这些痛苦的话，任何临到我的事都会互相效力，叫我得益处，因为我爱神，这些事并不会使我与神的爱隔绝。因此，

[37] 靠着爱我们的主，在这一切的事上已经得胜有馀了。

[38] 因为我深信无论是死，是生，是天使，是掌权的，是有能的，是现在的事，是将来的事，

[39] 是高处的，是低处的，是别的受造之物，都不能叫我们与神的爱隔绝；这爱是在我们的主基督耶稣里的。

弟兄姐妹，你有这种在神的爱里面的信心吗？如果你有的话，那么你就一个充满喜乐和平安的人了。你能够经过最黑暗的黑夜，在你周围有亮光，因为你神的爱以及在祂所赐给你的信心。

所以，雅各的呐喊是错误的。这个呐喊是基于片面的知识。『这些事都归到我身上了』，雅各啊，不对！不是那样的。你如果知道事情的真相，你绝不会在绝望中呐喊，相反，你会在胜利中欢呼喜乐。

许多时候，我们的确在绝望中呐喊、呻吟，向神抱怨，而神却说：「啊，你要是知道我做了什么就好了！嘿！稍等一下，让我把事情说完，让我把这章给你讲完。结果将是美好的，是个美妙的奥秘！但是你要等到整件事揭露出来，你就会为我的美好计划感到兴奋不已了。」

但是，啊！你想想神要做多少功夫才叫我们达到那个地步呢？、

雅各在这里说：『这些事都归到我身上了』，他在埋怨，因为他并不知道整件事的来龙去脉。

创世纪第 42 章 37 节：『流便对他父亲说：「我若不带他回来交给你，你可以杀我的两个儿子。」』

换句话说，「便雅悯不能下埃及去。我不会让他去。」流便说：「嗨！如果我不把他带回来，你就杀了我两个儿子好了。」这样做有好处吗？怎么说这么愚蠢的话呢？流便的为人就像流水那样，很不稳定，他一点智慧也没有，所以才会说这么鲁莽的话。叫爷爷把自己的孙子杀掉，会让他心里得到安慰吗？你知道吗？有时候，你想表达一些事，就会冲口而出。为了随便说说就冲口而出，总是危险的。宁可有话要说，才发表意见。

创世纪第 42 章 37 和 38 节：

[37] 流便对他父亲说：「我若不带他回来交给你，你可以杀我的两个儿子。只管把他交在我手里，我必带他回来交给你。」

[38] 雅各说：「我的儿子不可与你们一同下去；他哥哥死了，只剩下他，他若在你们所行的路上遭害，那便是你们使我白发苍苍、悲悲惨惨地下阴间去了。」

所以事情就是这样，但是时间过去了，饥荒还持续，他们从埃及买回来的粮食都吃光了。

我们进入创世纪第 43 章。

创世纪第 43 章第 1 到 5 节说：

- [1] 那地的饥荒甚大。
- [2] 他们从埃及带来的粮食吃尽了，他们的父亲就对他们说：「你们再去给我余些粮来。」
- [3] 犹大对他说：「那人谆谆地告诫我们说：『你们的兄弟若不与你们同来，你们就不得见我的面。』」
- [4] 你若打发我们的兄弟与我们同去，我们就下去给你余粮；
- [5] 你若不打发他去，我们就不下去，因为那人对我们说：『你们的兄弟若不与你们同来，你们就不得见我的面。』」

犹大跟他父亲理论起来：「嗨！你不清楚那个人，他是来真的，他对我们发誓，他很卑鄙、不讲理。如果你肯让儿子去，我们就去。如果你不让他去，我们就不会下去见那个人的面，因为他对我们发过誓，除非我们带弟弟去，否则就不能见他的面。」

创世纪第 43 章 6 和 7 节说：

- [6] 以色列说：「你们为什么这样害我，告诉那人你们还有兄弟呢？」
- [7] 他们回答说：「那人详细问到我和我的亲属，说：『你们的父亲还在吗？你们还有兄弟吗？』我们就按着他所问的告诉他，焉能知道他要说『必须把你们的兄弟带下来』呢？」

如果你亲眼看到这些人在争吵，一定觉得很生动精彩。噢！看他们怎么为这件事你一言我一语，一定很有趣。

创世纪第 43 章第 8 到 10 节：

- [8] 犹大又对他父亲以色列说：「你打发童子与我同去，我们就起身下去，好叫我们和你，并我们的妇人孩子，都得存活，不至于死。」
- [9] 我为他作保；你可以从我手中追讨，我若不带他回来交在你面前，我情愿永远担罪。
- [10] 我们若没有耽搁，如今第二次都回来了。」

换句话说，我们已经耗掉不少时间，现在该去了，我们拖拖拉拉太久了。如果不是因为这件事，我们已经去了又回来了。他一切都包在我身上，我负全部责任，如果我不把他带回来，那么就从我手中追讨好了。

创世纪第 43 章 11 节：『他们的父亲以色列说：「若必须如此，你们就当这样行：」

雅各还是以往那样多计谋，这个有智慧又狡猾的老雅各说：

[11] 可以将这地土产中最好的乳香、蜂蜜、香料、没药、榧子、杏仁都取一点，收在器具里，带下去送给那人作礼物，

[12] 又要手里加倍地带银子，并将归还你们口袋内的银子仍带在手里；那或者是错了。

[13] 也带着你们的兄弟，起身去见那人。

[14] 但愿全能的神……

这里用立约的神的名字 - El Shaddai, 以利沙代，全能的神。

[14] 但愿全能的神使你们在那人面前蒙怜悯，释放你们的那弟兄和便雅悯回来。我若丧了儿子，就丧了吧！」

这是创世纪 43 章 11 到 14 节。

雅各必须来到完全交托的地步，有点像以斯帖那样：『我若死就死吧。』如果必须那样的话，『我若丧了儿子，就丧了吧！』当你面对环境的时候，你必须把自己交托给神。「好吧，我们信靠全能的神吧，但愿那个人怜悯你们，『我若丧了儿子，就丧了吧！』」

很多人因为不愿意面对人生的种种现实，不接受某些事情，所以无法来到这个地步。他们还继续自己去争取。但是，你总会碰到一个什么都做不了的时候。怎么办呢？你只有把自己交托在神的手中，说：「唉！不管是什么，我要交在神的手中。不论什么事临到，我都要接受，因为我是属于神的，我的生命是属祂的，所以不论发生什么事，我只有接受。」

所以雅各唯有交托给神，这是重要的决定。请你留意，当他来到这个地步，把一切交托给神的时候，他们不叫他做雅各，而称他为了让神掌权的以色列。「好吧！就这样好了，我又叫做以色列。」我们看见他从雅各的身份跳到以色列的身份，又从以色列的身份跳回雅各的身份，是挺有趣的。他的立场摇摆不定。他有时这样，有时那样。雅各说：「你们带点水果」等等。以色列说：『我若丧了儿子，就丧了吧！』我的意思是，这是多么善变，这一刻一切事都自己作主，下一刻把自己的道路交托给神，『但愿全能的神使你们在那人面前蒙怜悯，我若丧了儿子，就丧了吧！』

创世纪 43 章 15 到 18 节：

[15] 于是，他们拿着那礼物，又手里加倍地带银子，并且带着便雅悯，起身下到埃及，站在约瑟面前。

- [16] 约瑟见便雅悯和他们同来，就对家宰说：「将这些人领到屋里。要宰杀牲畜，预备筵席，因为晌午这些人同我吃饭。」
- [17] 家宰就遵着约瑟的命去行，领他们进约瑟的屋里。
- [18] 他们就是约瑟的哥哥们因为被领到约瑟的屋里，就害怕，说：「领我们到这里来，必是因为头次归还我们在我们口袋里的银子，找我们的错缝，下手害我们，强取我们为奴仆，抢夺我们的驴。」

好，我们暂时看到这里，下回继续查考这段事迹，请到时留意收听。

我对神的计划绝对信心十足，所以什么事发生我都不会害怕。因为任何事临到我身上，非要得到神的许可才行，因为神爱我，祂只容许对我有益处的事临到我上。祂决不会让那些会毁灭我的事临到我。因此，我深信因为神爱我，所以『靠着爱我的主，在这一切的事上已经得胜有馀了。』如果你对神的爱有这种信心，那么你必能走过最黑暗的夜晚，在你周围必有亮光，因为你有神的爱以及祂所赐给你的信心。